



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

**УТВЪРДИЛ:**

**ИНЖ. Р. АТАНАСОВА**  
**ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН**



### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Предприятие за производство на мебели и изделия от дървесина и търговия в страната и в чужбина - "ПРЕМИЕР - ПЛ" АД

**Дата на извършване на проверката:** 14.06.2012 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен

#### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Опасни химични вещества
- Управление на отпадъците

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

#### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

1. Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаните с него
2. Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии;
3. Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения, при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
4. Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси, прилагане на Регламент 1907/2006 г. относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали и Наредба за реда и начина за съхранение на опасни вещества и смеси;
5. Закон за управление на отпадъците, както и приложимите към обекта наредби
6. Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ. бр.53/2008г., посл. изм. ДВ. бр.29/2011г.);

## **Извършени дейности**

- **Проверени са следните производствени звена:**
- склад за готова продукция
- лаков участък
- участък за механична обработка и сглобяване на мебели
- Складове за съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството
- Склад за спомагателни материали
- Склад за химични вещества и смеси
- Помощен склад

## **Проверена е представена от оператора документация:**

- Месечни- справки декларации прил.13 от Наредба за реда и размера за заплащане на продуктова такса за периода от 01.01.2011г.- 31.05.2012г.;
- Копия на платежни документи, за платени продуктови такси за периода от 01.01.2011г. до 31.05.2011г.
- вътрешно-фирмена спецификация за 2011г. и 2012г
- информационни листове за безопасност (ИЛБ) за използвани и съхранявани химикали

### **I. Атмосферен въздух**

При проверката се извърши оглед на неподвижните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух, които се използват на територията на обекта, а те са специализирана лакова кабина и общообменна вентилация . Лаковата кабина се използва за нанасяне на лаково - бояджийските покрития и изсушаването им. Кабината е оборудвана с филтри на пода и тавана, изходящите газови потоци, носители на емисии от летливи органични съединения (ЛОС) са изведени с изпускащо устройство над фасадата на сградата, съгл. нормативните изисквания. Нанасянето на покритията се извършва с пневматичен пистолет. Дружеството е декларирало годишната консумация на разтворители за 2011г. пред РИОСВ-Плевен в нормативно определения вид и срок. В момента на проверката в лаковата кабина не се работи. Продуктите, които дружеството ползва за нанасяне на покрития са водоразтворими и такива на основата на органичен разтворител. При проверката е направен оглед на моментните наличности на лаково-бояджийски покрития. Опаковките на наличните количества са със обозначено съдържание на ЛОС на етикета и отговарят на нормата, определена в Наредбата за ограничаване на емисиите от при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти. Общообменната вентилация на производствените помещения, включваща и локалните аспирации на машините за механична обработка е изведена в циклонна батерия извън сградите. Вентилацията е проектирана и изградена с капацитет обслужващ големи производствени мощности, а към момента на проверката се използва много малка част от тях, т.е. съществуващото пречиствателно съоръжение е с достатъчно голям капацитет и праховите емисии , изпускани в околната среда са незначителни.

### **II. Управление на отпадъците:**

“ПРЕМИЕР ПЛ “ АД има утвърден с решение №08 – ПУО – 600 - 01/02.05.2011 г. проект на програма за управление на отпадъците за срок до 02.05.2014 г.

При направения оглед на площадката се установи, че в дружеството има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Извършена е класификация на отпадъци с код: 03 01 05; 13 01 10\*; 15 02 03; 15 02 02\*; 15 01 10\* и 20 01 21\*, съгласно Наредба №3 за класификация на отпадъците (ДВ, бр. 44/2004 г.)

те от дружеството по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците, а именно наличие на отпадъци от бои, с изтекъл срок на годност и отпадъци от електрическо и електронно оборудване.

Отпадъците се съхраняват на обособени площадки - складови помещения с ограничен достъп и трайна настилка.

В момента на проверката се констатира наличие на отпадъци от дървесни изрезки, трици, талаш и парчета дървен материал, намиращи се на открито – в двора на дружеството. В закрито помещение се съхранява голямо количество опаковки, съдържащи отпадъци от опасни вещества, които не са предавани на лицензирано дружество през предходния 3-годишен период.

“ПРЕМИЕР ПЛ” АД не представя сключени са договори с лица, притежаващи документ по чл.12 от Закон за управление на отпадъците за последващо третиране на генерираните от дейността на дружеството отпадъци.

Води се отчетна книга за образуваните и/или третирани отпадъци по Наредба №9.

Представен е в РИОСВ – Плевен годишен отчет по отпадъците за 2011 г. с вх. №2499/30.03.2012 г., съгласно Наредба №9/2004 г. (ДВ, бр. 95/2004 г.) и годишен отчет по изпълнение на програмата за управление на отпадъците през 2011 г. с вх. №2550/02.04.2012 г.

По отношение изпълнение на изискванията на Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса- за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци и чл. 11, ал. 4 от ЗУО - за опаковки – дружеството е изпълнявало задълженията си, заплащайки продуктова такса в ПУДООС за периода от 01.01.2008г. до 30.05.2012г.

Реализира на вътрешен пазар опакована стока за предходния петгодишен период.

Дружеството опакова продукцията си, използвайки следните видове опаковки: велпапе, полиетилен, дървени палета и пластмасов чембер. Работи изцяло за вътрешен пазар от 2009г.. Разработва и серии за масово производство, а работи и по индивидуални поръчки на клиенти.

Дружеството изпълнява задълженията си по горесцитираната наредба – за пуснати на пазара опаковани стоки. Не въвежда и не е директен вносител на опаковани стоки и на спомагателни материали за своята производствена дейност..

Представени са следните документи:..

Копия на платежни документи, за платени продуктови такси за периода от 01.01.2011г. до 31.05.2011г.. Представена е вътрешно-фирмена спецификация за 2011г. и 2012г. и месечни справки – декларации по месеци за 2011г. и 2012г

На изпълнителния директор на “ПРЕМИЕР ПЛ” са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение, във връзка с непредставените документи, почистване на отпадъците, предаване на лицензирани фирми на опасните отпадъци, подаване на работни листи за класификация на неклафицирани отпадъци.

### **III. Опасни химични вещества**

#### ***I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)***

Към момента на проверката “ПРЕМИЕР - ПЛ” АД е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). За производствени нужди дружеството използва химични смеси, които се получават чрез доставчици и от български производители. Отговорно лице е изготвило и поддържа инвентаризационен списък на химикалите, употребявани и съхранявани на площадката, списък с производителите и доставчиците на химикали. Уточнен е статута на дружеството по REACH. Представени са информационни листове за безопасност (ИЛБ) за използвани и съхранявани химикали. Не всички ИЛБ са изготвени по приложение I на Регламент 453/2010 г.

#### ***II. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент (ЕО) 850/2004.***

Дружеството произвежда дограма и корпусна мебел. При извършената проверка на място и по документи не е установена употреба, пускане на пазара, внос/износ и рециклиране изделия, съдържащи полибромирани дифенил етери (PBDE) и перфлуороктан сулфонова киселина (PFOS), нейните соли и перфлуороктан сулфонил флуорид (PFOS-F) в самостоятелен вид, в



смеси и изделия в съответствие с Регламент (ЕО) 850/2004 относно устойчивите органични замърсители .

**III. Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).**

Обособено е складово помещение за съхранение на химични смеси. Складът е с ограничен достъп, трайна настилка, осигурени са необходимите средства за пожарогасене. Химикалите се съхраняват в опаковки на производителя, поставени на рафт. Подът е без връзка с канализацията.

Складът и организацията за съвместно съхранение на опасни химични смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора са във връзка с ИЛБ и изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

Дружеството подготвя оценка на безопасност на съхранение на химикалите по формата на изготвяне, съгласно Заповед № РД 288/03.04.2012 г. на Министъра на околната среда и водите.

**Заключение:**

“ПРЕМИЕР - ПЛ” ООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

**Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка**

- Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци.
- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията